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ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα, 01-03-2024 

 

Της               ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 
ΠΡΟΣ:          Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

            Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 

                      Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  
 
ΘΕΜΑ:  «Απαράδεκτες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας των εργαζόμενων στις 

Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και στο 1ο 

ΚΕΔΑΣΥ της Π.Δ.Ε. Δ΄ Αθήνας» 
 

Κυρίες Υπουργοί, Κύριε Υπουργέ,  

 

Πρόσφατα λάβαμε γνώση για το σχετικό έγγραφο διαμαρτυρίας – καταγγελίας των 135 

εργαζόμενων στις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και 

στο 1ο ΚΕΔΑΣΥ της Π.Δ.Ε. Δ΄ Αθήνας, τόσο για το απαράδεκτο από κάθε άποψη 

κτήριο στο οποίο στεγάζονται οι Υπηρεσίες τους, επί της οδού Λ. Συγγρού 165 στην 

Ν. Σμύρνη, ιδιοκτησίας του ΜΤΠΥ, όσο και για τις απαράδεκτες συνθήκες υγιεινής και 

ασφάλειας του εργασιακού τους χώρου, κατά παράβαση κάθε διάταξης νόμου. Το 

άρθρο 44 παρ. 1 του Υπαλληλικού Κώδικα (ν. 3528/2007) με τίτλο «Όροι υγιεινής και 

ασφάλειας» ορίζει ότι: «1. Οι υπάλληλοι έχουν δικαίωμα στη διασφάλιση συνθηκών 

υγιεινής και ασφάλειας στο χώρο εργασίας τους». 

 

Σύμφωνα δε με το Άρθρο 662 του Αστικού Κώδικα: «Ο εργοδότης οφείλει να 

διαρρυθμίζει τα σχετικά με την εργασία και με το χώρο της καθώς και τα σχετικά με τη 

διαμονή, τις εγκαταστάσεις και τα μηχανήματα ή εργαλεία, έτσι ώστε να προστατεύεται 

η ζωή και η υγεία του εργαζομένου.» Επιπρόσθετα, ο νόμος 3850/2010 για την «Υγεία 
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και ασφάλεια εργαζομένων» προβλέπει ρητά την υποχρέωση του εργοδότη για τεχνικό 

ασφαλείας (Άρθρο 8 - Υποχρέωση απασχόλησης τεχνικού ασφάλειας και ιατρού 

εργασίας της επιχείρησης) εάν απασχολούνται έως 50 εργαζόμενοι και επιπλέον και 

γιατρό εργασίας για πάνω από 50 εργαζόμενους. Σύμφωνα με την Ένωση 

Εργαζομένων Υπουργείου Παιδείας, καμία από τις ανωτέρω διατάξεις του νόμου δεν 

εφαρμόζονται τόσο στις Υπηρεσίες της ΠΔΕ Δ΄ Αθήνας, όσο και στις λοιπές 

Περιφερειακές Υπηρεσίες όλης της χώρας. Επίσης, σύμφωνα πάντα με τις 

καταγγελίες, το κτήριο που συστεγάζεται με νυχτερινό κέντρο διασκέδασης, στερείται 

εξόδου κινδύνου και δεν είναι προσβάσιμο σε μαθητές και παιδιά ΑΜΕΑ. 

  
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Πώς προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να εφαρμοστεί η ισχύουσα νομοθεσία για 

την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων στις ως άνω Υπηρεσίες; 

2. Προτίθεσθε να  παρέμβετε, ώστε οι Υπηρεσίες της ΠΔΕ Δ΄ Αθήνας να 

μετεγκατασταθούν σε κτήριο το οποίο να πληροί τις συνθήκες υγιεινής και 

ασφάλειας των εργαζόμενων της;  

3. Προτίθεσθε να παρέμβετε και να υποχρεώσετε τον ιδιοκτήτη του κτηρίου, δηλαδή 

το ΜΤΠΥ, να εκπληρώσει τις συμβατικές του υποχρεώσεις για το μίσθιο και να 

προβεί άμεσα στις κατάλληλες εργασίες για τη διασφάλιση της ασφάλειας και της 

υγιεινής των εργαζομένων και για όσο χρονικό διάστημα θα μεσολαβήσει μέχρι 

την εύρεση νέου και κατάλληλου κτηρίου; 

.  

 

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 
 




